

南京昨起实施公积金新政

缴存基数上限调至9900元
最高月缴存额可达2376元

最新闻

今年南京住房公积金缴存基数终于调整了。昨天,南京住房公积金管理中心发布消息称,今年的缴存基础将由去年的8900元“封顶控制线”调整到9900元。按照12%的最高月缴存比例,职工每月账户上缴存的公积金额度最高将达到2376元,该标准即日起正式实施。南京住房公积金管理中心官方网站昨天发布的最新通知称,这次缴存基数的调整依据是“2008年度职工个人月平均工资”,调整对象为“2009年1月1日前在南京住房公积金管理中心办理缴存登记的单位及其职工”。

“正常公积金的缴存基数是

每年的7月份调整一次。”南京住房公积金管理中心相关负责人解释说,调整后的缴存基数执行时间为当年的7月1日至下年度的6月30日,期限一年,2006—2007年度的缴存基数最高限是8000元,2007—2008年度为8100元,2008—2009年度为8900元。

今年迟迟不调整的原因什么?该人士解释说,主要是受金融危机的影响,很多企业负担重,而之前新的基数也没得到财政部门的确认,这次调整是得到确认以后作出的规定。

昨天公布的这一新标准为:“最高不超过(南京)市统计局公布的2008年在岗职工月人均工资的3倍(经计算为9900元),最低不低于市劳动和社会保障局公布的2007年职工最低工资标准”。该中心人士表示,目

前江苏和南京机关、事业单位住房公积金单位和职工个人缴存比例为10%;企业(包括按企业化管理自收自支的事业单位)缴存比例在8%~12%(外商投资和港澳台商投资企业在10%~12%)幅度内确定。

按照住房公积金缴存时单位和个人比例(1:1)核算,理论上而言,一些效益好的企业,职工公积金账户每月的缴存金额最高可以达到2376元(9900元×12%×2)。公积金管理中心相关人士表示,缴存基数的调高,将增加南京住房公积金“总账户”余额,在一定程度上会缓解公积金贷款余额的局面,而用公积金的低利率贷款买房的受惠市民数量自然也会增加。但是,基数是依据上一年度人均工资调整的,幅度不存在高低的问题。

提醒

单位不足额缴存
可申请法院执行

单位效益好,职工上一年度每月的工资拿到9900元以上,原则上就享受最高2376元的月度缴存金额,那么单位不按9900元的缴存基数“上限”实行,又怎么办?按照现行的《南京市住房公积金管理条例》规定,如果单位少缴公积金的话,“由管理中心依照国务院《住房公积金管理条例》的规定予以处理”。而国务院《住房公积金管理条例》的第三十八条规定是:“单位逾期不缴或者少缴住房公积金的,由住房公积金管理中心责令限期缴存;逾期仍不缴存的,可以申请人民法院强制执行。”快报记者 尹晓波

政务/外事

习近平会见
日本天皇明仁

国家副主席习近平15日在东京日本皇官会见了日本天皇明仁。

习近平向明仁天皇转达了胡锦涛主席的诚挚问候和良好祝愿。明仁天皇感谢胡锦涛主席的问候和祝愿,表示胡锦涛主席去年对日本的访问非常成功,习近平副主席对日本的访问将进一步向日中友好关系。天皇还愉快地回忆起1992年对中国的访问,表示访问期间受到了中国人民的热烈欢迎。新华社

陈全国任
河北省代省长

河北省第十一届人大常委会第十三次会议12月15日决定,接受胡春华辞去河北省人民政府省长职务的请求;任命陈全国为河北省人民政府副省长、代理省长。上月底,中共中央决定,胡春华调任内蒙古自治区党委书记。综合

焦点

4·18 抢劫案
今天宣判

2009年4月18日下午3点50分,南京市民梁女士遭到两名歹徒抢劫。梁女士拼命追赶歹徒,嫌疑人陈浩、任彦培被见义勇为的市民拦截住。而现场已将歹徒制服的好市民于葆林身中另一歹徒数刀,最后经抢救无效不幸逝世。

9月9日,4·18抢劫案在南京中院开庭审理。于葆林家属以及被害人秦喜爱,共向犯罪嫌疑人提出了105万的民事赔偿。法律规定,以暴力方式抢劫财物致人死亡最高可判死刑。今天,南京市中级人民法院将对此案进行一审宣判。综合

数说

8.9%

亚行预计明年中国
经济增长将达8.9%

亚洲开发银行15日发布最新预测报告指出,中国今年的经济增长将达到8.2%,明年将达到8.9%。新华社

121次

中国发射长征火箭
“一箭双星”

昨日10时31分,中国在太原卫星发射中心以一箭双星方式,用“长征四号丙”运载火箭将“中国遥感卫星八号”、“希望一号”送入太空。本次是中国“长征”系列运载火箭第121次航天飞行。中新社

世界最长跨海大桥
港珠澳大桥开建

港珠澳大桥昨日开建,国务院副总理李克强在珠海出席开工活动。大桥全长49.968公里,建成后将成为世界最长跨海大桥。大桥设计寿命120年,可抗8级地震、16级大风及30万吨巨轮撞击,有望于2015年至2016年全线通车。新华社发

现在时

车子玻璃被鸡蛋砸了?
别开雨刮器,可能有诈

这几天,市民小张坐立不安,昨天甚至都放弃了驾驶私家车去上班。这一切,都源于她收到的一则短信。这则内容为劫匪新招的短信,正在市民间疯传。小张给记者看了这则短信:“紧急通知:如果有人在你停车时接近你,推销水类产品,并建议你闻味,那一定一定要注意了,这不是水,而是乙醚,你一闻就会昏,然后你身上值钱的物品就会被抢。如果晚上你在开车时有人用鸡蛋袭击前挡风玻璃,千万不要启动喷水功能并开动雨刮器,因为鸡蛋掺水后将呈白色,阻挡视线率高达92.5%,一旦你被迫停在路边

就成了劫匪的囊中物。这是抢劫的最新伎俩,务必小心!”

面对被大量转发的这则短信,民警表示,近期他们也已经多次接到此类短信报警,“说到底,这不是新招,多少年前就有类似的情况!”民警介绍说,前些年,大街上疯传,有歹徒手拿香烟或者手帕,在你面前一晃,你就会被“控制”了,会乖乖将钱款交给歹徒。其实,就是那样的案子,也几乎没有发现过。而民警介绍说,对于鸡蛋扔在车窗上不能用雨刮器喷水冲刷的说法也不存在。民警说,鸡蛋泼到玻璃上后,用冷水冲洗很快就能洗干净,“除非是用开水,可能被糊成

白色,遮挡视线。但问题是,雨刮器里面的水都是冷的!”

但警方也表示,尽管这些东西不是新方法,但年底都是侵财性案件高发的阶段,对此,市民还须提高防范意识,多留个心眼,万一遇到歹徒袭击车窗等部位时,应尽快锁好中控锁,坐在驾驶室内拨打报警电话。而遇到车辆异常需要下车时,也须前后观察,确定没有可疑人员在周围守候时再下车查看,并注意保管好钱物。

据悉,使用短信中所指的新招抢劫抢夺案件,截至目前,南京警方还没有发现。快报记者 田雪亭

头眼 PHOTOSHOW



陈全国简历

男,汉族,1955年11月生,河南平舆人,1976年2月入党,1973年12月参加工作,郑州大学经济系政治经济学专业毕业,大学学历,武汉汽车工业大学经济学硕士学位。

台海

马英九:两岸统一
将视未来数十年发展

美国《华尔街日报》昨天刊出评论员莱斯利胡克对马英九的专访,其中报道指马表示“两岸能否如大陆所期待的达成统一,得看未来10年情势的发展,目前没人能回答这个问题。”马英九昨天下午主持中山会报表示,美国亚洲《华尔街日报》用错了字,应为“数十年(decades)”而非“十年(decade)”,一字(s)之差,两者相差数十年,他已指示“行政院新闻局”写信给《华尔街日报》,要求澄清更正。台海

新规

电视购物被严管
未经批准者将禁播

广电总局日前下发《广电总局关于电视购物频道建设和管理的意见》,严禁擅自开办电视购物频道和播出电视购物节目。未经广电总局批准,任何机构不得开办电视购物频道,不得调整现有电视频道节目设置范围变相开办电视购物频道,不得扩大覆盖范围。2010年1月10日起,除经批准开办的电视购物频道和经备案的专门购物时段外,其他模拟、数字和付费频道,一律不得播出电视购物节目。中新